



Пресс-релиз № 09/305 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
17 сентября 2009 года

Международный Валютный Фонд  
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

**Страны с низкими доходами нуждаются в увеличении финансирования, чтобы справиться с кризисом, сказал Директор-распорядитель МВФ Стресс-Кан**

В условиях, когда мировой экономический подъем становится более явным, богатым странам необходимо усилить поддержку более бедных стран, чтобы они могли быстро восстановиться после кризиса, который пришел из стран с развитой экономикой, заявил сегодня Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) Доминик Стресс-Кан. «Мы должны добиться того, чтобы глобальный подъем также улучшил положение стран с низкими доходами. Эти страны крайне нуждаются в дополнительном финансировании, чтобы пережить трудные времена и получить достаточную передышку, чтобы справиться с этим кризисом», — сказал г-н Стресс-Кан в своей сегодняшней речи в Центре по вопросам мирового развития в Вашингтоне, округ Колумбия.

Г-н Стресс-Кан подчеркнул, что большинство стран с низкими доходами успешно противостоят мировому финансовому кризису благодаря проведению обоснованной экономической политики. «Поскольку многие из этих стран проводили действенную политику, они заложили необходимый фундамент, чтобы защитить свою экономику от бури. В прошлом многие страны с низкими доходами, столкнувшись с сокращением доступа к финансированию, были вынуждены урезать государственные расходы, вводить административные ограничения импорта или просто не платить по счетам. Но в этот раз это не так», — сказал он. Благодаря улучшениям в экономической политике три четверти стран с низкими доходами имели возможность увеличить свой бюджетный дефицит для содействия борьбе с кризисом. Из 27 стран с низкими доходами, по которым имеются данные, 26 смогли сохранить или повысить уровни социальных расходов, что является значительным достижением в текущих условиях.

Директор-распорядитель отметил также, что имело место беспрецедентное наращивание финансовой поддержки и рекомендаций по экономической политике со стороны МВФ странам с низкими доходами. Это помогло обеспечить наиболее бедным странам необходимые возможности для смягчения макроэкономической политики. Г-н Стресс-Кан добавил, что Фонд сделал намного больше, чем просили лидеры Группы 20-ти на лондонском саммите в апреле. МВФ увеличил свои льготные кредиты до 17 млрд долларов США на период до 2014 года включительно, с предоставлением значительной части этой помощи на начальном этапе — 8 млрд долларов может быть получено

в течение следующих двух лет. Кроме того, Исполнительный совет МВФ утвердил освобождение от выплат процентов до конца 2011 года по всем льготным кредитам и снижение процентных ставок на постоянной основе в последующий период (См. [Пресс-релиз: МВФ объявил о беспрецедентном увеличении финансовой помощи странам с низкими доходами](#)).

По словам Директора-распорядителя, на сегодняшний день странам с низкими доходами удастся пережить мировой финансовый кризис лучше, чем ожидалось. «Однако страны с низкими доходами все еще очень уязвимы, — подчеркнул он, — поэтому нам нельзя успокаиваться на достигнутом». Он добавил, что бедные страны испытывают более долгосрочные потребности в финансировании на цели развития, выходящие далеко за рамки мандата и возможностей МВФ. Как показывает недавняя засуха в Восточной Африке, в период после кризиса могут возникнуть новые проблемы, требующие решения. «В такие времена всегда имеется соблазн для стран замкнуться в себе, заниматься в первую очередь собственными проблемами, откликаться прежде всего на внутренние политические нужды и требования. Я это понимаю. Однако мировое сообщество не может игнорировать нужды стран с низкими доходами, особенно учитывая то, что более бедные страны расплачиваются за ошибки богатых стран, — добавил г-н Стросс-Кан. — Страны не должны поддаваться соблазну сократить помощь или прибегнуть к торговому или финансовому протекционизму».